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delle lezioni

fino a lim.funz.

Quesito 1.

Sia A =
⋂

n∈Z

((−∞, n] ∪ [n+ 1,+∞)) . Allora A è uguale a:

A R B N C Q D ∅ E Z F R− Z

Quesito 2.

Sia A un sottoinsieme non vuoto di R. Quali delle seguenti affermazioni sono corrette?
(a) se A non ha punti interni allora il suo complementare è denso in R;
(b) se A non ha punti interni allora ogni suo punto è un punto isolato;
(c) se il complementare di A è denso in R allora A non ha punti interni.

A solo (a) B nessuna C tutte D solo (a) e (b) E solo (c) F solo (a) e (c)

Quesito 3.

Sia f : R→ R. Quali delle seguenti affermazioni sono corrette?
(a) se f è periodica allora non è suriettiva;
(b) se f è periodica allora è limitata;
(c) se f è periodica allora non è iniettiva.

A tutte B solo (a) e (c) C solo (c) D solo (a) e (b) E solo (a) F nessuna

Quesito 4.

Sia dato l’insieme A =
{

2(−n)n
∣

∣

∣
n ∈ N− {0}

}

. Si considerino le affermazioni:

(a) A ha massimo;
(b) A ha minimo;
(c) A è superiormente limitato;
(d) A è inferiormente limitato.
Allora quelle vere sono:

A solo (c) e (d) B (a), (c), (d) ma non (b) C nessuna D (b), (c), (d) ma non (a)

E solo (d) F tutte

Quesito 5.

Sia dato l’insieme A =
{

nn

∣

∣ n ∈ Z− {0}
}

. Quali delle seguenti affermazioni sono corrette?
(a) A è un insieme discreto;
(b) nessun x ∈ R è di accumulazione per A;
(c) ∂A ha uno e un solo punto.

A solo (c) B solo (a) e (b) C solo (a) D nessuna E tutte F solo (a) e (c)

Quesito 6.

Sia f(x) = x2. Allora (f ◦ f ◦ f ◦ f)(x) è uguale a:

A x256 B x16 C x6 D x8 E x65536 F x128

Quesito 7.

Sia an =

(

n+
1

nn−1

)

n

− nn. Allora, per n→ +∞, an è asintoticamente equivalente a:

A n B lnn C 1

n lnn
D 1

nn−1
E n ln n F 1

n

Quesito 8.

Dire che
” per ogni ε > 0, definitivamente in n, si ha |an| > ε ”

equivale ad affermare che:

A an → +∞ B an non ha sottosuccessioni infinitesime C |an| → +∞ D an non ha limite

finito E an non è limitata F an non è infinitesima

Quesito 9.

Date le successioni (an), (bn) e (cn) definite da an = 32n+1, bn = 6n+3 e cn = 9n−1, si ha:

A bn e cn hanno lo stesso ordine e bn = o(an) B an, bn e cn hanno tutte lo stesso ordine C an

e bn hanno lo stesso ordine e bn = o(cn) D cn = o(bn) e bn = o(an) E an e cn hanno lo stesso

ordine e bn = o(an) F an = o(bn) e bn = o(cn)

Quesito 10.

Sia n ∈N− {0}. Si considerino le affermazioni:

(a) esiste n ∈N− {0} tale che (−1)n(n+ 5)! ≤ nn−1;

(b) frequentemente in n si ha (−1)n(n+ 5)! ≤ nn−1;

(c) definitivamente in n si ha (−1)n(n+ 5)! ≤ nn−1;

(d) per ogni n ∈ N− {0} si ha (−1)n(n+ 5)! ≤ nn−1.

Allora quelle vere sono:

A solo (a) e (b) B solo (a), (b) e (c) C nessuna D solo (a) e (c) E solo (a) F tutte

Quesito 11.

Il lim
n→+∞

n

√

8n + (−9)n è uguale a:

A 9 B non esiste C 17 D −9 E −1 F 8

Quesito 12.

Il lim
n→+∞

3nn+2 + 2(n+ 2)n

(n+ 1)n+1
è uguale a:

A 2 B 0 C 3

e
+ 2e D +∞ E 5 F 3

Quesito 13.

Date le successioni (an), (bn) e (cn) definite da an = 2n, bn = 2nn10 e cn =

(

2 +
1√
n

)

n

, si ha:

A an e cn hanno lo stesso ordine e an = o(bn) B an, bn e cn hanno tutte lo stesso ordine

C an = o(cn) e cn = o(bn) D bn e cn hanno lo stesso ordine e an = o(bn) E an e bn hanno lo

stesso ordine e bn = o(cn) F an = o(bn) e bn = o(cn)

Quesito 14.

Siano date f(x) = x2 sin
1

x
e g(x) = 1− cosx Si considerino le affermazioni:

(a) f(x) ≈ g(x) per x→ 0;

(b) lim
x→0

f(x)

g(x)
= ` con ` finito e non nullo;

(c) f(x) = O (g(x))

(d) f(x) = o (g(x))

Allora quelle vere sono:

A solo (b) e (c) B solo (c) e (d) C nessuna D solo (d) E solo (c) F solo (a), (b) e
(c)

Quesito 15.

Il lim
x→0+

xx − 1

x ln(sin x)
è uguale a:

A 0 B +∞ C 1 D −1 E −∞ F non esiste in R∗

Quesito 16.

Il lim
x→+∞

x

(

√

x+ 1

x− 1
− 1

)

è uguale a:

A 1

2
B 0 C non esiste in R∗ D 2 E +∞ F 1

Quesito 17.

Il lim
x→0

sin x− tan x

sin x tan2 x2
è uguale a:

A −∞ B 1

2
C 0 D +∞ E −1

2
F non esiste in R∗
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